

Олег СОРОКИН:

«Нижегородцы должны гордиться своим городом»

Ровно два года назад руководство Нижним Новгородом принял Олег Сорокин. Об итогах работы глава города рассказал 24 октября на пресс-конференции.

ГОРОД СТРОИТСЯ ПО-НОВОМУ

Город, доставшийся Олегу Сорокину, напоминал площадку боевых действий: жители беспрестанно воевали с застройщиками. Эпицентром были Советский и Нижегородский районы, именно там строительство новых объектов велось активнее всего. При этом о правах граждан зачастую забывали: бизнес-центры возводили прямо во дворах жилых домов, превращая жизнь местных обитателей в оживленную бизнес-среду, новые дома строили впритык к старым, иные горе-строители и вовсе оставляли дольщиков и без денег, и без квартир. Далеко не все доставшиеся по наследству проблемы удалось решить. Например, не хочет уходить с выгодного места застройщик, возводящий жилой дом на пересечении улиц Ковалихинской и Семашко.

- К сожалению, работа администрации в юридической плоскости не увенчалась успехом, - отметил Олег Сорокин. - В такой ситуации многое зависит от гражданской позиции застройщика.

Самое главное в этой ситуации было не совершать новых ошибок и не усугублять положение. Сейчас уже можно сказать: новой власти это удалось.

- За два года в городе не появилось ни одной новой конфликтной стройки, - констатировал Сорокин. - Это результат огромной, планомерной работы. Сегодня мы тщательно изучаем каждый объект, анализируем,

какие он несет последствия для жителей, и только после этого принимаем решение о допустимости возведения того или иного объекта.

Особый подход к выбору объектов строительства оценили молодые родители: только в этом году в городе открылись шесть детских садов.

СЛАВА И ДЕНЬГИ ДЛЯ ГОРОДА

Одной из самых громких побед Нижнего Новгорода в этом году стало то, что наш город выбрали в качестве одной из площадок для проведения чемпионата мира по футболу. Место, где возвести стадион, достойный принять мировых звезд футбола и их болельщиков, выбирали долго. В итоге решили начать строительство на Стрелке.

- Мне приходилось показывать наш город многим архитекторам, в том числе и с мировым именем. И каждый раз, проезжая мимо Стрелки и рассказывая, что именно здесь будет новый стадион, я слышал в ответ, что лучшего места и найти было нельзя, - с гордостью рассказал Олег Сорокин.

В ближайших планах города: провести ветку метро до Стрелки, построить новые транспортные развязки на подходах к Канавинскому мосту.

- Все это нужно было делать в любом случае, независимо от чемпионата, городу эти изменения попросту необходимы, - отметил глава города. - Да и на стадионе, который появится в городе, впоследствии можно будет провести не одно спортивное и культурное мероприятие.

Особенно приятно, что финансовую нагрузку для осуществления всех этих мероприятий возьмут на себя не только городской, но и

областной, и федеральный бюджеты.

СУДЬБУ ЗДАНИЯ ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА ТАК И НЕ РЕШИЛИ

Пока не удалось решить проблему со строительством нового театра оперы и балета. Были планы возвести здание в парке имени Пушкина, но неожиданно против этого выступили сами нижегородцы. Олег Сорокин отметил, что в основном это были люди, театры не посещающие. Однако идти против народного мнения власть не решилась. По словам главы города, когда будет готов проект нового театра, будут обязательно проведены публичные слушания по этому вопросу. Пока же глава города вынужден констатировать:

- Культурная жизнь в Нижнем Новгороде не так разнообразна, как хотелось бы. А ведь у нас в городе могли бы выступать звезды, посмотреть на которых приезжали бы люди из других регионов. Но пока даже такое крупное мероприятие, как Сахаровский фестиваль, который, кстати, находится под эгидой ЮНЕСКО, проходит в здании, не отвечающем современным требованиям.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ТРАНСПОРТ ЖДУТ ПЕРЕМЕНЫ

За два последних года количество жалоб граждан в градостроительной сфере значительно сократилось. Теперь, по словам Сорокина, чаще всего жалуются люди на работу общественного транспорта и ДУКов. Глава города обещает разобраться и в этих отраслях. Сначала в транспортной:

- Мы планируем в 2013 году заставить всех перевозчиков обновить парк своих автобусов, - заявил он. - Сейчас, после повышения



Фото: Борис Шемякин.

стоимости проезда, это не такая большая нагрузка для них. А перевозить нижегородцев на тех ржавых развалиях, которые сейчас ездят по нашим дорогам, нельзя. Кроме того, общественный транспорт должен стать комфортным и современным - тогда многие автомобилисты откажутся от личных машин, а это решит проблему автомобильных пробок. Эта практика прижилась во всех европейских странах.

СПОРТОМ ЗАЙМЕМСЯ ВСЕРЬЕЗ

Глава города также привел конкретный пример слаженной работы депутатов и администрации: на последнем заседании городской Думы (сайт www.gorduma.nnov.ru) обсуждалась и была поддержана долгосрочная городская программа развития физической культуры и спорта в Нижнем Новгороде.

- Целевая программа задает направление и задачи для бюджетных затрат. В городе появился программный документ, который мы обязаны исполнять, - подчеркнул глава города. - Программой, в частности, предусмотрено, что в каждом дворе должен быть оборудован спортивный комплекс. Теперь депутаты смогут спросить - выполнена эта задача или нет.

Ирина ЧЕРНОВА.